
Comune di Moncalieri                                                      VERSIONE 1 (Da riportare sul modulo risposta) PAG.  1

  1 Ai sensi della legge quadro n. 65/1986, il regolamento del servizio di polizia municipale deve prevedere che i distacchi  
e i comandi:

      A) Siano consentiti ogni qualvolta lo richieda un ente statale o locale.
      B) Siano consentiti soltanto quando i compiti assegnati ineriscano alle funzioni di polizia municipale e purchè la disciplina 

rimanga  quella dell'organizzazione di appartenenza.
      C) Siano consentiti solo quando intervenga apposita convenzione col Comune.
  2 Ai sensi della L. 689/81, chi con una sola condotta viola diverse disposizioni che prevedono sanzioni amministrative  

soggiace alla:
      A) Sanzione più grave aumentata di due terzi.
      B) Sanzione prevista per la violazione più grave aumentata di un terzo.
      C) Sanzione prevista per la violazione più grave aumentata fino al triplo.
  3 Quale tra le seguenti opzioni di risposta riporta una definizione di provvedimento amministrativo.
      A) Un atto unilaterale emanato da un'autorità amministrativa, nell'esercizio di un potere autoritativo previsto dalla legge
      B) Un atto non definitivo in attesa dell'attestazione statale
      C) Un atto emanato da un’autorità esclusivamente statale
  4 Quale delle seguenti voci è l'indicativo passato prossimo attivo, seconda persona plurale, del verbo "scendere"?
      A) Scendemmo
      B) Foste scesi
      C) Siete scesi
  5 È sbagliato non ammettere che l’abilità del meccanico non è bastata per evitare che si verificasse il guasto sulla 

vettura. Basandosi sulla precedente affermazione, individuare quale delle seguenti alternative è esatta.
      A) La vettura si è guastata nonostante l’abilità del meccanico
      B) Bisogna ammettere che il meccanico non è stato abile
      C) Grazie all’abilità del meccanico la vettura non si è guastata
  6 In quale data entrò in vigore la Costituzione della Repubblica italiana?
      A) Il 1º gennaio 1945
      B) Il 1º gennaio 1948
      C) Il 1º gennaio 1940
  7 Individuare l’alternativa che riporta una successione di elementi in ordine inverso rispetto alla sequenza "JEJEJJEJ".
      A) JEJJEJEJ
      B) JEJEJJEJ
      C) JEJJJEJE
  8 Se le lancette di un orologio segnano le 2.30 di lunedì, tra 42 ore e 45 minuti saranno:
      A) le 21.15 di martedì
      B) le 17.15 di martedì
      C) le 9.15 di mercoledì
  9 Individuare fra i seguenti un sinonimo di "forbito".
      A) Raffinato
      B) Equipaggiato
      C) Trafitto
 10 "Esentare" significa:
      A) illustrare con uno o più esempi
      B) rendere o dichiarare libero da un obbligo
      C) interrogare i testimoni in un processo
 11 Che cosa è il “peculato”?
      A) È il reato del “pubblico ufficiale” che, abusando della sua qualità o dei suoi poteri, costringe taluno a dare o a promettere 

indebitamente, a lui o a un terzo, denaro o altra utilità.
      B) È il reato del “pubblico ufficiale” che, per l’esercizio delle sue funzioni o dei suoi poteri, indebitamente riceve, per sé o per un 

terzo, denaro o altra utilità o ne accetta la promessa.
      C) È il reato del pubblico ufficiale o dell’ incaricato di pubblico servizio che avendo, per ragione del suo ufficio o servizio, il 

possesso o, comunque, la disponibilità di denaro o di cosa mobile altrui, se ne appropria.
 12 Il Viminale è la sede....
      A) Del Ministero degli Affari Esteri.
      B) Del Ministero della Giustizia.
      C) Del Ministero dell'Interno.
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 13 A norma dell'art. 56 d.lgs. 267/2000, quando le elezioni si svolgono nella stessa data, nessuno può presentarsi come 
candidato a consigliere in:

      A) in tutte le province di una stessa regione
      B) più di due province o in più di due comuni o in più di due circoscrizioni
      C) in una sola provincia
 14 Data la sequenza dcfv87sscfv89dths individuare l’alternativa che la riproduce fedelmente se aggiunta di seguito alla 

seguente: dcfv87s
      A) 4scfv89dths
      B) scfv89dths
      C) 4scfv98dths
 15 Che cosa si intende per polizia annonaria?
      A) L’attività di polizia giudiziaria posta in essere nell’anno solare di riferimento.
      B) Il divieto di vendere alcolici e super alcolici dalle 24,00 alle 07,00.
      C) l'insieme delle operazioni di controllo riguardanti l'intero settore del commercio in sede fissa, su area pubblica, e sui pubblici 

esercizi
 16 Nel 1970 il Parlamento approva definitivamente un'importante legge. Si tratta...
      A) Dell'elevazione a 16 anni dell'obbligo scolastico.
      B) Dell'abbassamento a 18 anni del compimento della maggiore età.
      C) Della legge sul divorzio.
 17 Il d. lgs. 18/08/00 n. 267 stabilisce che il sindaco viene:
      A) nominato dal Presidente della Regione
      B) eletto dai cittadini del comune a suffragio universale e diretto
      C) nominato dal prefetto competente per territorio
 18 Qual è la probabilità di estrarre da un mazzo di 40 carte da gioco una carta che NON sia di denari?
      A) 90%
      B) 50%
      C) 75%
 19 Quale dei seguenti Paesi è stato una colonia italiana?
      A) Tunisia
      B) Congo
      C) Libia
 20 A norma del GDPR, il Responsabile del trattamento dei dati…
      A) è designato dall'Autorità Garante per la protezione di dati.
      B) è designato dal titolare.
      C) è designato con decreto del Ministro della Giustizia.
 21 Cosa si intende per Isola di Canalizzazione (Art 3 CdS)?
      A) Parte della strada, opportunamente delimitata e non transitabile, destinata a incanalare le correnti di traffico per guidarle in 

determinate direzioni
      B) Parte della strada, esterna alla carreggiata, destinata alle fermate dei mezzi collettivi di linea ed adiacente al marciapiede o 

ad altro spazio di attesa per i pedoni
      C) Area comune a più strade dove interdetto il transito
 22 Per comperare un televisore occorre pagare euro 400,00 alla consegna e una rata di euro 50,00 al mese per un anno. 

quanto viene a costare il televisore?
      A) Euro 800,00
      B) Euro 1.000,00
      C) Euro 1.400,00
 23 In base all'art. 157 del codice della strada, cosa si intende per sosta del veicolo?
      A) La sospensione della marcia del veicolo protratta nel tempo, con possibilita' di allontanamento da parte del conducente.
      B) L'interruzione della marcia del veicolo dovuta ad esigenze della circolazione.
      C) La temporanea sospensione della marcia anche se in area ove non sia ammessa la sosta, per consentire la salita o la 

discesa delle persone, ovvero per altre esigenze di brevissima durata.
 24 Un esercizio di vicinato esercita l’attività su area privata o su area pubblica?
      A) Su area privata.
      B) Su area pubblica.
      C) Sia su area privata che su area pubblica.
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 25 Secondo l' art. 102 del codice della strada, in caso di smarrimento della targa dell'autoveicolo, l'intestatario della carta 
di circolazione deve farne denuncia agli organi di polizia entro:

      A) 48 ore
      B) 24 ore
      C) 36 ore
 26 Completare correttamente la seguente successione numerica: 103; 66; 96; 62; 89; 58; 82; ?; ?
      A) 54; 77
      B) 75; 53
      C) 54; 75
 27 Completare correttamente la seguente successione numerica: 17; 38; 80; 164; 332; 668; ?
      A) 1342
      B) 1339
      C) 1340
 28 Completare correttamente la seguente successione, utilizzando l’alfabeto italiano: F; 10; Z; 11; Q; 21; I; 32; ?; ?
      A) E; 65
      B) Z; 62
      C) C; 53
 29 Dopo l’arresto di Mussolini nel 1943, chi divenne capo del governo in Italia?
      A) Pietro Badoglio
      B) Ivanoe Bonomi
      C) Palmiro Togliatti
 30 Quale sanzione si applica a chi circoli con un veicolo che non sia stato presentato alla prescritta revisione (Art. 80 co. 

14 CdS)?
      A) L’arresto
      B) Una sanzione amministrativa e la sospensione della circolazione fino alla revisione
      C) Una multa
 31 Tutti i calciatori sono ricchi; Francesco è un nobile; tutte le persone nobili sono ricche. In base alle precedenti 

informazioni, quale delle seguenti affermazioni è necessariamente vera?
      A) Tutti i calciatori sono nobili
      B) Francesco è ricco
      C) Francesco è un calciatore
 32 Indicare in quale dei seguenti numeri la somma delle cifre dà il risultato minore.
      A) 267685562
      B) 147767772
      C) 992571438
 33 Quale delle seguenti alternative contiene una lettera ripetuta esattamente cinque volte?
      A) SCCEESECSSCC
      B) RREEERAAREAA
      C) WXWFWXWFFXXF
 34 A chi si deve l'invenzione dell'aerostato che permise nel 1783 la prima ascensione con passeggeri?
      A) Fratelli Montgolfier.
      B) E. Fermi.
      C) G. Marconi.
 35 Quale delle seguenti città NON è capitale di uno Stato?
      A) Baghdad
      B) Smirne
      C) Sofia
 36 In quale delle seguenti Regioni italiane si trova l’area geografica del Cilento?
      A) Veneto
      B) Calabria
      C) Campania
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 37 Indicare in quale delle seguenti alternative è presente una sola volta il gruppo di lettere "eeds" (esattamente come 
riportato tra virgolette).

      A) tfgsedrfeedsdrftgyhu
      B) aaeedsmeedsdrftgyhu
      C) tfgsedrfpdftdrftgyhu
 38 Indicare in quale delle seguenti alternative la lettera E è presente un numero maggiore di volte rispetto alla lettera F.
      A) FEEFFFEFEEFEFF
      B) EFFEFEEFEFEEFE
      C) EFEEFEFEFFEEFF
 39 La catena montuosa del Caucaso separa:
      A) il Mar Caspio e il Golfo Persico
      B) il Mar Nero e il Mar di Marmara
      C) il Mar Nero e il Mar Caspio
 40 Per ricostruire il passato, lo storico si avvale della competenza di diversi specialisti quali i paleontologi, gli archeologi, 

gli antropologi, i paleografi, gli epigrafisti, i numismatici, ecc. Quali specialisti studiano le scritture antiche?
      A) Paleografi.
      B) Paleontologi.
      C) Numismatici.
 41 Qual è il significato di "latrare"?
      A) è la forma dialettale per "rubare"
      B) Abbaiare intenso e rabbioso
      C) Trascinare a fondo
 42 Dove si trova il lago di Lucerna?
      A) Svizzera
      B) Austria
      C) Germania
 43 Il conducente a cui e' stata sospesa la patente, puo' presentare istanza al prefetto intesa ad ottenere un permesso di 

guida, per determinate fasce orarie?
      A) Solo nel caso di sospensione inferiore a 10 giorni
      B) Solo nel caso di sospensione inferiore a 5 giorni
      C) Solo nel caso in cui dalla commessa violazione non sia derivato un incidente
 44 In base all’informazione "tutti i cani sono docili", quale delle seguenti affermazioni è necessariamente vera?
      A) I cani sono più docili degli altri animali
      B) Nessun cane è feroce
      C) Se un animale non è un cane allora certamente è feroce
 45 Secondo il d.P.R. 445/2000, tutti i titoli di abilitazione rilasciati al termine di corsi di formazione o di procedimenti 

autorizzatori all'esercizio di determinate attività, ancorché definiti "certificato", sono denominati:
      A) rispettivamente "diploma" o "patentino"
      B) rispettivamente "diploma" o "licenza"
      C) "licenza"
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